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NOTULEN VAN DE O.C.M.W.-RAAD

Zitting: 27 november 2023
Plaats: Sociaal Huis (raadzaal)
Aanwezig: Ria Beeusaert-Pattyn, Burgemeester

Steven Bogaert, Els Kindt, Steven Kindt, Ann Gunst, schepenen
Jos Goethals, Johan Vandenbussche, Marc Dereere, Guido 
Vanwalleghem, Veroniek Vanrobays, Sofie Steurbaut, Delphy Denoo, 
Bart Verhaeghe, Thijs Deklerck, Ria Ghesquiere, Koenraad Coussée, 
Gaby Vandekerckhove, raadsleden
Ivan Vandenbussche, Algemeen Directeur

Afwezig:
Verontschuldigd: Hans Delameilleure, Lies Delameillieure, raadsleden

Openbaar

1. Goedkeuring jaarrekening 2022 gemeente en OCMW - Kennisname

Besluit: 
De OCMW raad neemt kennis van de goedkeuring van de jaarrekening 2022.

2. Minimale levering van de aardgas en exclusief nachttarief : Principiële 
toetreding tot het systeem

Juridische gronden: 
Energiedecreet van 8 mei 2009 ;
Energiebesluit van 19 november 2010
Ministerieel besluit van 9 september 2011 tot vaststelling van de tabel betreffende de 
hoeveelheid aardgas die de huishoudelijke afnemer heeft om tot het einde van de 
winterperiode te beschikken over een minimale verwarming van de woning.
Het Energiearmoedeprogramma dat de Vlaamse Regering op 4 maart 2016 goedkeurde.
Ministeriële omzendbrief van de Vlaamse regering van 19/10/2022 aangaande de 
‘minimale levering voor aardgas en bij uitbreiding exclusief nachttarief, winterperiode 
2023-2024 (artikel 5.4.6 tot en met 5.4.10 van het Energiebesluit van 19 november 
2010).
Omzendbrief van het Vlaams Energieagentschap.
Organieke OCMW-wet van 8 juli 1976.

Motivering: 
De winterperiode loopt van 1 november tot 31 maart. We stellen het principe voor van een 
éénmalige beslissing tot het einde van de resterende periode via een voorstel voor het 
Bijzonder comité van de sociale dienst, alsook het feit dat de regeling valt onder de 
algemene maatschappelijke dienstverlening van het OCMW, maw. sociaal onderzoek, 
comitévoorstel en individuele beslissing voor elke individuele aanvraag. De afrekening van 
de terugbetaling door de netbeheerders gebeurt na de winterperiode obv een te valideren 
lijst en een schuldvordering.
Het voorstel is om deze werkwijze principieel en voor onbepaalde duur goed te keuren 
door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn. Zodoende voldoen we hiermee aan de 
wettelijke vereiste om jaarlijks op de maatregel te kunnen intekenen. De volgende jaren 
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wordt er steeds een hernieuwde goedkeuring gevraagd van de start en instructies in het 
Vast Bureau. Zodoende is er jaarlijks ook een politieke bijsturing mogelijk maar kunnen 
we, gezien het Vast Bureau wekelijks samenkomt, korter reageren op de aankondiging en 
bijhorende instructies van de maatregel. Deze worden namelijk meestal maar ter 
beschikking gesteld in de tweede helft van oktober.
 

Stemming:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit: 
Art. 1 - De toetreding van OCMW Lichtervelde tot het systeem van minimale levering van 
aardgas en exclusief nachttarief, volgens de bepalingen/richtlijnen van het ontwerpbesluit, 
wordt principieel en voor onbepaalde duur goedgekeurd.
Art. 2 – Gezien de minimale levering slechts instaat voor 60% van een gemiddeld verbruik 
of het verwarmen tot een temperatuur van ongeveer 16 graden, stellen we preventief voor 
om de 10 % van de OCMW-uitgave die niet gerecupereerd kan worden bij de 
distributienet-beheerder, als aandeel van de cliënt ten laste te nemen door een 
tussenkomst uit het Gas en Elektriciteitsfonds. Zodoende kan de cliënt zijn eigen middelen 
aanwenden om tot een normale temperatuur bij te warmen.
Art. 3 - Het Bijzonder Comité Sociale Dienst kan bijkomende voorwaarden opleggen zoals 
een energiescan, een plaatsbezoek van een energiewerker of een ruimere financiële 
begeleiding door de dienst schuldbemiddeling.

3. Vraagstelling en mededelingen in toepassing van artikel 11 van het 
huishoudelijk reglement

Besluit: 
 De voorzitter sluit af met de mededeling dat de volgende bijeenkomst doorgaat op 18 
december 2023 om 20u00.

Namens de OCMW-raad:
In opdracht :
Algemeen Directeur,
(get.) Ivan Vandenbussche

Burgemeester,
(get.) Ria Beeusaert-Pattyn

Voor éénsluidend afschrift:
Algemeen Directeur,
Ivan Vandenbussche

Burgemeester,
Ria Beeusaert-Pattyn
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